

重教睢宁 以人为本 用情打造未来

Q

睢宁县教育局以打造和谐平安教育、“办让人民满意教育”为宗旨，坚持开门、开明、开放、创业、创新、创优，大力推进人事制度改革，去行政化，完成校长聘任制、组合制“破冰之旅”，人民网、新华网等多家媒体进行了专题报道；倾力打造“开学第一课”和“放假前一课”，全面加强学生的习惯教育、技能教育和养成教育，系统进行生命安全、人生理想、社会公德、文明礼仪、遵纪守法、珍惜时间、学会学习、心理健康、勤俭节约等方面的教育；有效开展公民道德教育，提高了中小学生的文明素质，塑造学生健全人格；积极探索高效课堂模式，深入实施素质教育；师德师风建设不断加强，教师读书活动深入开展；办学条件不断改善，普惠性优质幼儿园广覆盖，星级高中创建阔步前行，职业教育资源有效整合，教育现代化创建各项工作有序推进；入围“全国最佳教育改革示范单位”提名、“中国教育质量管理示范县”提名、“中国教育改革优秀城市”提名；顺利通过全国义务教育均衡县省级督导验收。

睢教宣

■心系教育，不断加大教育投入

该县重视教育事业的发展，积极推进全县各类教育持续健康协调发展步伐，以正式文件（睢政发〔2012〕80号）形式明确加快完善终身教育体系的实施意见，强调要推进依法治教，强化部门协作。对有突出贡献的特级教师进行表彰（〔2012〕72号），鼓励先进，激励后进；扎实开展“为教育办实事”系列活动，分批为全县教

师配备笔记本电脑，建设教师公租房、教师安居房，向全县教师发放“教师健康体检卡”，为教师办理“乘车优惠卡”，为偏远农村学校学生免费发放营养餐、营养奶，率先购置10台校车，选择庆安、高作两镇试点运营；推进新、改、扩建城乡幼儿园及恢复村级教学点工作。成立由全县各部门一把手组成的创建工作领导小组（睢政发〔2013〕77号），按序时节点强力推进区域教育现代化县创建工作。三年来，累计投入2.5亿元，改造校舍面积近30万平方；今年计划投资3072万元用于16所村级园建设，投资近亿元用于新城区学校建设，投资9000多万元用于区域教育现代化县创建。

■加快改革步伐，推动教育科学发展

该县大刀阔斧推行人事制度改革，全面实行校长聘任制和组合制，启动教师全员聘用制。2009年8月，出台《睢宁县关于实行中小学校长聘任制的意见》，取消全县中小学校长行政级别，实行聘任制度，2010年暑期，76所公办学校的校长全部完成竞聘上岗，人民网、人民日报、新华网对这一全新人事改

革进行专题报道，中国教育新闻网—中国教育报撰文“睢宁的改革是学校管理民主进程中的标志性事件，更多地体现‘专家治校’的先进理念，避免了‘学校领导干部行政化’的倾向，让学校教育更多地回归教育的本质。”该县深化课程改革，大力唱响“质量是教育生命线”的主旋律，秉承“促进学生全面发展、快

■师德师能并重，打造超强师资队伍

该县提出“修师德、塑师表、铸师魂，人人争当好教师；励师志、博师学，强师能，个个争当名教师”，强调师德师能并重；召开“加强师德建设，打造满意教育”动员大会，启动“师德师风建设年”，强化教师文明从教、廉洁从教、规范从教的职业意识；积极开展岗位大练兵、读书测试、教学展

示活动，开展“人民满意学校、教师、校长和科室”及“双百佳”评选，激励教师成长。为有效化解师资均衡问题，该县连续七年共招聘新教师1841人，招聘45名研究生充实到农村高中学校；连续两年安排500名优秀教师赴农村边远学校支教，转岗300余人到幼教队伍中。

■以画为媒，特色教育硕果累累

该县儿童画特色教育硕果累累，入世博，进两会，4幅作品荣登“祝福祖国”邮票的票面，送多国友人，赴多地展览，今年又有两幅作品被《人民日报》十八大特刊征用，小画童受邀土耳其，走进苏格兰。截至目前，共有18000余幅作品被选送到英法美日

等国家展出，作品在国际大赛上获特别金奖23幅，金奖216幅，“儿童画之乡”四海美名扬。今年，由第二届夏季青奥会组委会主办，该县人民政府承办的“牵手青奥 拥抱未来”——国际青少年绘画大赛启动，共收到国际国内儿童画作品7000余幅。

■开放校园，零距离服务社会

该县自2009年暑假开始，城乡各校陆续对社会开放，开放区域从运动场到图书室、微机室等区域，目前已呈制度化、常态化、规范化，自开放以来，受惠居民达数十万人之多。此举得到省、市、县各级领导的高度肯定和人民群众的热烈欢迎，《新华日报》、《中国教育报》、《江苏

教育报》、《都市晨报》、徐州电视台等各大媒体予以专题宣传报道。为全力以赴做好此项工作，该县教育局投入大量精力和财力，积极破解开放工作中的学生安全之困、教师经费补贴之困、设施损坏之困，各校也按照教育主管部门通知要求，全面细致地做好此项工作，零距离、高

质量地服务百姓，确保服务质量。在新的历史时期，睢宁教育人将继续发扬丹心育桃李、俯身作人桥的奉献精神，更加精诚团结、万众一心，以“踏石留印，抓铁有痕”的扎实作风，开拓进取，奋勇攻坚，埋头苦干，立德树人，打造优质教育，书写辉煌篇章。



质量是教育主旋律



校园新貌

名校风采

睢宁县第二中学

睢宁县第二中学教学质量连续多年稳居全县第一，深受社会各界好评。在德育方面，县二中积极探索学校德育工作新思路，让学生学会感恩，学会学习。在教学方面，全力打造高效课堂，形成了“五环节自主学习型”的课堂教学模式。在安全方

面，学校始终把安全工作放在首位，切实保障了师生的一切安全。打造和谐校园，班子团结、教师气顺，学生安康，在今后的工作中县二中还要以精心的态度，精细化的管理，建设精品的学校。

睢宁县李集中学

睢宁县李集中学创办于1952年，是徐州市唯一的一所农村四星级高中，郭沫若先生和费孝通先生先后为学校题写校名。1976年以后学校成为睢宁县农村教育的一面旗帜。1996年学校正式拉开了创建江苏省重点高中的序幕。2001年5月被评为江苏省重点高中，2003年

11月转评为江苏省三星级普通高中，2009年3月，被评为徐州市基础教育课程改革先进单位。2011年10月顺利通过江苏省四星级高中的评审，并受到评估专家组的一致好评，2012年4月被江苏省教育厅正式确认为江苏省四星级高中，受到社会的广泛赞誉。

睢宁县双沟镇中心小学

双沟镇中心小学始建于1903年，坐落在风光绮丽的故黄河畔，被誉为“苏皖边界的一株教育之花”。学校以办人民满意教育为宗旨，坚持“和谐、向上、求实、创新”的教育管理理念。近年来，学校以“传承国学经典 奠基幸福人生”为理念。学

校先后有180余人次荣获全国、省、市、县优秀教师、教学能手、优秀学科教师、优秀青年教师等称号。学校先后被授予“江苏省绿色学校”、“江苏省平安校园”、“徐州市实验小学”、“徐州市国学与教育实验学校”等荣誉称号。

睢宁县职工子弟小学

睢宁县职工子弟小学是一所城乡结合部的小学，让所有的孩子得到充分的发展，是摆在全体教职工面前的首要任务。课堂教学改革稳步推进，学习是学生的主体，首先应让孩子在学习上发展的机会均等。德育主题教育周周落实，要成人，先

立德，应让孩子成为一个大写的“人”！教师基本功训练常抓不懈，对教师提出了更高的要求，以赛促练，有效地促进教师的专业化进程。

“为每一个孩子提供均等的发展机会”，是全校师生的永恒追求！

古邳小学

古邳镇中心小学以“抓管理、提质量、强队伍、树形象、求创新、立品牌”为目标，连续四年荣获县“素质教育成果奖”被市、县授予“文明单位”、“先进集体”荣誉称号。主要做到了以下几点：加强硬件建设，积极改善办学条件。打造师资队伍，提高

教师素质，立足于学校长远发展的需要。坚持高标准严格要求，建设一支高素质教师队伍。加强制度建设，强化制度管理，与联谊学校开展同课异构活动。落实集体备课。关注青年教师成长，提高青年教师教研水平。



校园开放，服务社会



校车运行启动仪式